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Бюджет держави  є важливим інструментом підвищення 

соціального захисту населення, регулювання соціально-економічного 

розвитку, забезпечення стабільності національної економіки, а також 

бюджет забезпечує накопичення коштів необхідних для проведення 

внутрішньої та зовнішньої політики.  

Бюджетна безпека є структурною складовою фінансової безпеки 

держави та відображає стан забезпечення платоспроможності та 

фінансової стійкості державних фінансів, що надає можливість органам 

державної влади максимально ефективно виконувати покладені на них 

функції [1]. 

Для забезпечення платоспроможності та фінансової стійкості 

державних фінансів, перш за все, потрібний моніторинг, який дозволить 

своєчасно виявляти загрози фінансовим інтересам держави. Згідно 

Методичних рекомендацій щодо оцінки рівня економічної безпеки 

України стан бюджетної безпеки оцінюється за наступними 

індикаторами:  

- відношення дефіциту/профіциту державного бюджету до ВВП; 

- дефіцит/профіцит бюджетних та позабюджетних фондів сектору  

загальнодержавного управління, відсотків до ВВП; 

- рівень перерозподілу ВВП через зведений бюджет; 

- відношення обсягу сукупних платежів з обслуговування та  

погашення державного боргу до доходів державного бюджету [1]. 

 Насамперед, індикатором бюджетної безпеки є досягнутий на певну 

дату розмір доходів бюджету. За інших однакових умов рівень бюджетної 

безпеки прямо пропорційний розміру бюджетних доходів. Однак для 

виявлення реальної ситуації в сфері дотримання бюджетної безпеки 



аналіз фактичного розміру доходів бюджету повинен доповнюватися 

розрахунком індикатора (показника)розміру реальних доходів бюджету з 

урахуванням індекса-дефлятора ВВП, тобто переведення економічних 

показників, розрахованих у поточних цінах, у ціни порівнюваного 

(базового) періоду. 

 Реалізацію заходів, розроблених на підставі аналізу індикаторів 

бюджетної безпеки, необхідно розглядати як пріоритет задля досягнення 

стратегічних соціально-економічних орієнтирів держави. 
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